

XXII.

Pripovedka o Prangarju.

Posebna znamenitost posredskega jezika tega je pred h. sto. 30, stojčji prangar, kamor so v prejšnjih časih postali ljudi hudo delci, da so jih mimo došči ljudje zasramovali in jim očitali njihovo hudobijo. Prangar je v svoji celoti

2.15 m visok stirioglat stebel, ki je na ogljih nekoliko obtesan in ima v podstavu 22 cm debelo kamnito ploščo. Steber ima na vrhu svetilki podoben nastavek, pod nastavkom pa letno število 1667 "Kar pomeni 1667 ali pa 1447. -

Prangar je dosegel v novejšem času posebno imenitnost. Med ljudstvom se namreč nahaja praslava, da je nekdaaj stal to "prangar" v H. Petra pod Sv. Gotami. Pa že pred mnogimi

leti so ga Podsvrdcanci vzeli; s Pranci
 gerjim so Sentspetercanci izgubili
 turške pravice. Pod^{sred}svrdcanci pa so
 jih pridobili. — Ta pravilica je vzbudila
 v Sentspetercancih veliko zavist;
 obljubili so, da ne bojeje prej miro-
 vali, dokler se ne polaste zopet
 „prangarja“.

Pripetilo se je, da so se združili nekaj
 tisoč seseli Sentspetercanci in se napo-
 stili v noči od 11-12 aprila 1882 z
 vozom in konji v Podsvredo, tam
 so tiho nehalizili „prangar“ in ga
 srečno pripeljali v S. Peter. Pri
 hudnji dan je navladala v S. Peteru
 splošna radost, v Podsvredih pa pover-
 jenost in velika žalost. Kajti prvi
 so mislili, da so sedaj postali tužni,
 mi, slednji pa da so izgubili turške
 pravice. — C. Kr. sodišče je moralo
 posredovati, da so Sentspeterci postali
 vili zopet „prangar“ v Podsvredo,

Ader so ga z velikim veseljem spre-
jeli, in kakor nevesto vsuli s ce-
sticami in aenci. Tudi so peitrdili
kamenit steber z močnimi želez-
nimi oklopi na podstaso, in stem
Santpetranom prepredili izkuš-
njaso, da bi se sedaj mislili na
podredski "praugar", —

527/158

XXIII.

Pravljica o pokončanem starom tegu.
Pravijo, da je v peteklikh časih stal
podredski teg jugoslovansko od se-
dajnega, tega pa je pokončala neka
izvanredna naravna sila. — Kraj
ob cesti, ki drži v St. Petero, se imenuje
je se sedaj tam, kjer zavije Bistrica
proti vzhodu, "Staro teg". — Vhodno
pobočje brega, na katerem stoji
podredski grad, je precej stem pre-
pad. V globini sunlja potok